

2023年8月23日 星期三 编辑:王志雁 校对:丰雁 版式:夏鹏

"你们只管好好学习,别为上学的钱发愁"

河南矿山发放70余万元资助大学生

本报讯 (记者 李文奇) 8月21日,拿到河南省矿山起重机有限公司(以下简称河南矿山)资助的5000元助学金后,来自长垣市恼里镇的赵思晴说:"我要好好学习,工作后回报家乡,去帮助需要的人。"当天,河南矿山举行第二十届捐资助学大会,现场发放70余万元,150名贫困大学生受到资助。

一个多月前,高考录取结果出炉, 赵思晴被南昌大学录取,一家人都格外 高兴,然而数千元的学费却让家人犯了 难。几年前,她的父亲因病去世,母亲 改嫁,她跟爷爷奶奶一起生活。

"贫穷对于一个人来讲,是最无奈的。你能资助一下,让他去上个大学,或许就能改变他的一生。你们只管好好学习,别为上学的钱发愁,将来学有所成,一定要记得宣传、赞美你们的家乡,牢记为你们付出的父母和亲人,有机会回报家乡;如果在外边混得不好,公司的大门为你们敞开。"面对即将远行的学生,河南矿山创始人、党委书记崔培军语重心长地嘱咐道,"我需要你们,但不希望你们来,你们应该走得更



助学金发放现场

远,飞得更高,去大城市尖端企业上班。"最后,崔培军现场公布了自己的手机号码,叮嘱他们遇到难事或过不去的坎儿可随时找他。

据了解,今年河南矿山准备了助学金110万元。20年来,河南矿山共资助贫困大学生4200余名,累计发放助学金及奖励基金3300余万元。

爱的传递从"头"开始

志愿者走进养老院义务为老人理发

本报讯(记者 申长明)"早上我去给老人们剪头发,下午继续开店营业,这一天别提多充实了,看到老人们就很欢喜。"8月22日上午,爱心志愿者时丽和同伴一起来到卫滨区夕阳红养老院,开展为老人们义务理发等志愿服务活动。

据了解,该养老院共住有老人近300人,大多老人都是腿脚不便。考虑到此情况,时丽便经常主动来到养老院为老人们理发。无论店里再忙,只要一个电话打来,她都会放下手头的工作,为老人们免费理发。看到志愿者前来理发,养老院的老人们高兴不已,纷纷

排队等候时丽为自己解决"头"等大事。

在现场,时丽打开工具包,右手拿剪刀,左手拿梳子,靠着娴熟的剪发技巧理完一个又一个。在理发过程中,时丽还不时地与老人聊天,询问大家的需求。"这姑娘心真善,不嫌弃我们这些老人,跑这么远来为我们理发,辛苦你了!"93岁的周玉兰感激地说。"这是我的荣幸,一点都不辛苦,咱们理发都是免费的,以后谁想理发,找我就行了。"时丽说。

"这么长时间都没剪头发了,一剪完可真精神。谢谢你啊!"83岁的朱挑 开心地说。还有老人拿着钱硬塞到时 丽手中,"大娘,我给老人剪头发从来都不收费,给你们剪头发我自己也开心,你把钱收起来吧。等我老了,我也会呆在养老院,天天给你们理发,让你们天天都有精气神。"时丽说。养老院的老人和管理人员纷纷对时丽的善举表示真挚的感谢。

无论是在店内剪发,还是在外义剪,时丽都喜欢和老人交谈,老人们也喜欢时丽为他们理发,所以时丽一直坚持上门服务。截至目前,时丽义务为老人理发已有30个年头了。靠着自己精湛的手艺和热忱的服务,她也收获了一批顾客,很多人慕名到她店内理发。

2023 年 新乡市篮球

邀请赛("乡BA")

即将开战

本报讯(记者 宗斌)8月22日,记者获悉,备受关注的2023年新乡市篮球邀请赛("乡BA")将于9月2日在天众体育篮球馆拉开战幕。我市24个文明单位篮球代表队的300余名篮球爱好者,将为市民奉献一场篮球盛宴。

本次比赛由中共市委宣传 部、市文明办、市文化广电和外事 旅游局、市体育局主办,新乡日报 社承办。

本次活动24支篮球代表队将 分为4个小组,从9月2日开始到 10月7日结束,每周六、周日进行 68场角逐。活动对前4名的球队 颁发奖牌及奖励。

据赛事组委会工作人员介绍,举办本次比赛是为进一步贯彻全民健身、促进群众体育和竞技体育全面发展,彰显新乡文明城市之魅力。

这次比赛既活跃了广大职工 群众的文体生活,又是一次检阅 全市精神文明建设成果的一场体 育盛会。同时,希望带动更多的 文明单位参加到篮球运动中,让 更多的人参与锻炼,也让社会上 更多的人来一起分享这种体育赛 事,进一步掀起全民健身运动的 热潮。

公交车长段小普:"给你一路稳稳的幸福"

□记者 丁艳冰 实习生 齐嘉鑫 齐嘉慧

起步、靠站、停车;"您好,坐稳,慢点"……十余年如一日,市公交集团二分公司61路班组长段小普每天上班时,都会将真诚和耐心倾注在十米车厢内,让乘客体验到稳稳的、暖暖的幸福。

8月22日上午10时18分,段小普驾驶61路公交车准时从乔谢公交场站出发,准备发往终点站十里铺村。这条路线单程15.7公里,途经近40个站牌,需要约1小时,段小普每天往返六趟。每一趟,他都当成像第一天上班那样细心、谨慎、耐心、温和。

一路上,每上来一名乘客,段小普都面带微笑再三叮嘱,直到确保乘客安全坐好才起步行车。非行车高峰期,公交车上大部分乘客都是老年人,他驾驶车辆格外小心。快到站时,他都会提前打开提示音,提醒乘客准备下车,同时缓慢

刹车、停车。路遇斑马线时,他会用手势 示意行人先过,即便没有行人也会减速 慢行。

车辆行至健康路口时,一名中年男子拄着拐杖进人车厢,段小普提醒男子坐好,而男子却坚称自己马上就下车,站着就行。段小普耐心地解释,这样非常不安全,一定要坐稳、扶好。看到车长一再提醒和建议,男子这才坐了下来。"司机是个好心人啊,开车平稳,关爱乘客,真负责任!"一名乘客说。

开好、开稳一趟车,不仅是对自己负责,对每一名乘客负责,更是对每名乘客背后的家庭负责。作为一名共产党员,作为线路长,段小普始终坚持为人民服务理念,默默无闻地奉献着自己的光和执。

"我是党员我先上。"八月上旬的暴

雨天气为公交场站带来了安全隐患。当 天下班回到家的段小普在接到单位发布 的防汛抢险通知后,马上返回单位,和同 事们一起将停靠在高铁东站的部分公交 车全部开到乔谢场站,一直忙碌到深夜 11点多。

"在平凡的岗位上日复一日地工作, 段小普始终爱岗敬业,乐于奉献,遇到困 难时都是冲在最前面,发挥着党员模范 先锋作用。"市公交集团二分公司副经理 段峰说。

2022年的一个冬夜的最后一班车,乘客都下完了之后,段小普发现车上有一名八九岁的小男孩儿焦急地望着窗外,询问后得知小男孩儿记错了下车的地点。看到男孩儿打算自行离开,段小普就耐心地安慰和劝解孩子,并用自己的手机和男孩儿的家长取得联系。在寒

风中陪伴了男孩儿1个多小时,等其家人赶来接走男孩儿后,段小普才回了家。

"段车长是一位不太爱说话的人,却总是助人为乐,力所能及地帮助乘客。"这是同事们眼中的段小普。前段时间,段小普在打扫车厢卫生时,发现了乘客遗落在座椅下的电话手表,随即拨打了里面的电话,与失主取得联系并将电话手表归还。这种拾金不昧的事情,在段小普的工作中屡见不鲜。

多年来,段小普坚守公交一线,无一例投诉,且安全零事故。2021年6月,段小普被市交通运输局评为"优秀共产党员";2023年2月,被市公交集团授予"最美车长"称号。他所在的61路也是"国家巾帼文明岗"。"乘客的满意是我开好车、开文明车的动力。"段小普说。